



核心报道

淘宝挂号

淘宝预约挂号,南京医院发现多个“摆乌龙”现象 多位已去世的医疗专家名字竟然还在“线上”

资料错误多,去世专家也在页面上

前天上午,南京脑科医院办公人员一上班,看到媒体报道后,才知道淘宝网推出了预约挂号。办公人员于是上网看医院介绍,没想到,网页资料错误百出。

“第一,预约挂号的电话早就换了,这上面弄错了。第二,我们医院没有‘法医门诊’,但是这上面却有法医门诊,奇怪的是,门诊里还有对四个医生的介绍,这四个医生是谁我们不知道。”更令办公人员感到不解的是,去世专家的名字居然也列在上面。“常教授病逝了,顾主任也病逝,有的教授调到其他医院两年了,有的早就

退休不上班了。数数至少有近十处错误。”南京脑科医院已经给淘宝网和挂号网发去了相关邮件,要求更正资料信息。

记者搜索发现,淘宝预约挂号平台上,南京的医院有31家,并不包括南京所有三级医院,比如江苏省人民医院、南京儿童医院就没有列入其中。省人民医院的预约挂号,是采取医疗就诊卡预付费用制度,不在其列还可以理解。但少了南京儿童医院,则显得有点莫名其妙了,在南京12320平台上,南京市儿童医院是可以预约挂号的。

淘宝和挂号网发声明否认有商业利益

昨天,淘宝网官方微博“@淘宝网”发布长微博:“对不起,北京的亲们。”而前一天,挂号网和淘宝网也发布了关于暂停北京地区预约平台链接的联合声明。

声明称,为了杜绝黄牛利用信息不对称牟利,为了让更多的网民便捷享有公共医疗服务,淘宝网开

通直达挂号网的入口,一起打击在网上以非正常价格出售的店铺和商品,从网上打击黄牛倒号的行为,同时将正规的预约挂号入口开放给广大网民。“我们在此重申,双方在此次合作中没有任何商业利益,更没有向老百姓收取任何费用。”声明中称。

三点疑问

淘宝挂号能成功吗?

昨天,现代快报记者选择了南京胸科医院和南京脑科医院两家医院,在网上预约了专家号,两家医院的工作人员在医院平台上能够看到相关信息。随后记者取消了相关预约,工作人员也能够及时看到相关信息。

专家号从哪里来的?

一名专家推测,可能南京12320平台,接入了省级预约平台,而省级预约平台则接入了国家级预约挂号平台,也就是挂号网。淘宝网在挂号网开了端口,所

以能分享到相关专家信息。而昨天现代快报也与淘宝和挂号网进行联系,相关人士表示,目前关于预约挂号,以统一声明为准,他们暂时没有更新的回应。在声明里,并没有涉及这一块的内容。

个人信息会不会泄露?

昨天,记者就个人信息问题咨询了预约挂号信息方面的专家,他们表示,登记实名是个双刃剑,有行政部门的考虑不是没有道理,让一个商业机构,有机会掌握个人信息确实有所不妥。不过,能否通过规范以及管理来限制,可以再讨论研究一下。

相关新闻

省级平台也可以评价

昨天,江苏省卫生厅发布消息称,江苏省省级集约式预约诊疗服务平台,于2012年6月正式上线运行,目前,共有158所医院联网省平台,其中三甲医院110所。截至2013年4月底,省平台预约总量为77291次,今年以来已通过省

平台预约47144次。省预约平台具有用户评价功能,市民可匿名留下评价意见。截至目前,用户对医院共做出146498次评价,其中导医好评率96.28%;候诊时间好评率94.07%;对专家态度好评率95.82%。

昨天,淘宝和挂号网官方联合发出声明,否认存在任何商业利益,不过,应北京预约挂号平台的要求,暂时关闭与此的连接。目前,江苏省卫生厅准备约谈挂号网相关负责人,先了解相关情况。

而现代快报了解到,目前,南京各家医院也只是通过新闻报道知道这个事情,淘宝以及挂号网方面,始终没有相关人员来接洽。而有的医院的网页上,居然出现了去世专家的名字,很多信息都错得离谱。

现代快报记者 刘峻



现代快报5月22日相关报道



舆论场

点睛

“强捐”伤民心。

责编:刘方志 组版:谈雷

盐城红会回应“强捐”质疑:今后不再规定捐款数额

针对近日媒体反映的盐城市阜宁县发文要求公职人员按行政级别向红十字会捐款一事,盐城市红十字会22日接受新华社记者采访时称,今后盐城市“博爱万人

捐”活动将由各级红十字会自行组织,坚持自愿捐款的原则,不再提出建议捐款数额,红十字会将一如既往欢迎社会各界监督。

记者22日下午从阜宁县红十

字会有关负责人处了解到,该县今年下发的捐款文件并没有执行,在媒体报道后已立即叫停,红十字会也没有收到当地财政供养人员的捐款。据新华社新媒体专电

锐评论

“不敢挂牌子”不妨彻底换牌子

湖北某市豪华办公楼,被当地人戏称为“迷官”。然而,办公楼对外却叫“旅游发展中心”。据知情人介绍,“建筑面积超标,内部装修豪华,一直审批不下来,所以对外不敢挂政府的牌子。”(《中国青年报》5月23日)

“对外不敢挂政府牌子”,不妨干脆彻底使之从此不再可能也不再需要“挂政府的牌子”——将该办公楼彻底转作政府办公之外的其他用途。比如,可以将该豪华办公楼直接收缴回收,重新转用于其他更急需的社会公共或民生公益领域,像用于教育领域的学校校舍、图书馆,再如,也可以将该豪华办公楼直接没收拍卖、推向市场,这样一来,不仅可以彻底改变办公楼用途,也可以重新收回曾被挥霍的办公楼建设资金。2007年中办、国办发过通知:“凡是超规模、超标准、超投资概算建设的办公楼等楼堂馆所项目,要视具体情况作出腾退超标准面积或全部没收、拍卖处理”。

不得不说,长期以来,尽管国家三令五申,但豪华办公楼现象之所以依然存在,除了政府预算制度不完善、纳税人缺乏对政府财权的有效制约之外,另一重要原因在于,对超标滥建豪华办公楼的处罚往往不够强硬有力,并没有产生多少真正“伤筋动骨”的以儆效尤作用,不仅违规者常常得不到严厉问责,豪华办公楼本身也每每在“既成事实”情况下有意无意地被默认和接受了。

湖北 张贵峰

“强捐”逼不出慈善爱心

“捐赠应当是自愿和无偿的,禁止强行摊派或者变相摊派”,这是《中华人民共和国公益事业捐赠法》第四条的规定,也是基本社会共识。但强捐这样的怪事,近年来偏偏不断发生。

必须看到,政府扶贫是一种责任,社会帮困是一种善心。责任不能转嫁,善心不容挟持。应该由政府完成的,不应摊派给个人。不管

当地干部职工是否吃财政饭,都不能成为承担政府责任的理由。以行政手段命令职工捐款,明显超出政府的职权范围,也是对公民权利的侵犯。

耐人寻味的是,有红会领导在公开场合力挺地方政府的强捐举动,似要明确地展示相关政府和红会非同一般的关系,但让公众强烈感觉到的却是:红会的管理思维和

慈善理念与社会公众的理解距离何其之大,这样的言论难以赢得公众的认同和支持。

公众对慈善事业从不缺乏热忱,帮贫扶困的善心也从不会消失。重要的是相关方面如何用心培植良好环境来促其健康成长,任何滥用公众善心和拔苗助长的行为,都是对慈善事业土壤的破坏。

新华社记者 李代祥 郑玮娜

名嘴说

“这里的问题全是人祸。有不负责任者给别人带来的人祸,也有自己给自己造成的人祸。当年建金陵小区的时候,排污排水设施的设计是怎么审查的?谁审查的?我只能说,当年方案的审查者,是个昏庸者!”——南京金川河边的居民忍受着脏河臭河带来的烦恼,南京电视台《东升工作室》主持人东升昨天在节目中直言

真相:当年制造这些冤假错案的人,他们现在在哪里?有没有受到法律的制裁?”——南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴昨天在节目中关注冤案现象

“所幸,所幸,会有多少次那么幸运呢?”——快报报道:南通发生地陷,所幸没人受伤,江苏新闻广播《新闻早高峰》主持人汪玲直言

“现在不仅仅是需要一个国家的赔偿,我们现在更需要的是知道

“城市建设、环境治理当中,借某个大型活动,搞一点集中建设,

搞一点提档升级,我也认为无可厚非。关键是这样的工程一定要注重质量,要有百年大计,不做一时之谋。”——亚青会期间重度污染企业将停产,江苏城市频道《零距离》主持人大林置评

“绿树不能成为某些人的摇钱树,搞绿化也不能成为某些部门浪费的纳税人钱财的借口。”——南京电视台十八频道《标点新闻》主持人李钰批评“行道树一会儿种一会儿拔”的现象

快报微评



【挂号之争别伤民】淘宝网“渗透”医疗卫生行业“淘金”,引发北京、江苏等地卫生行政主管部门反弹,似乎反映了市场经济在互联网时代的尴尬:若借力网络科技优势,难免被分一杯羹。但公共服务领域的蛋糕,究竟由谁来切?当然是广大群众。因此,拒绝之前,应该先问患者同不同意。

评论员 西风

话筒

“郑州高端酒店关门潮已经拉开!”——河南省餐饮协会会长钱波如此描述

“股民是羊马兔猪。”——语出《人民日报》文章